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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ ТА СТАНОВЛЕННЯ ХОРЕОГРАФІЧНОГО МИСТЕЦТВА РІВНЕНЩИНИ 
Мельник Тетяна, студентка, Волошина Л.П., викладач  
Рівненський державний гуманітарний університет  

Рівненщина – край численних танцювальних колективів, хореографічних студій, аматорських та професійних 
ансамблів, об’єднавчою складовою яких є класичний танець. Вагомою контентою надзавдання у становленні 
хореографічного мистецтва є репертуарна політика, яка є поличчям танцювальної культури полісько-волинського 
краю.   

Формуючись протягом століть, хореографічне мистецтво є базою як для розвитку гармонійної особистості, 
так і джерелом наукових досліджень, це основа для становлення і професійного удосконалення виконавського та 
балетмейстерського мистецтва. Постаючи протягом століть основні рухи та вправи класичного танцю стали 
предметом зацікавлення провідних фахівців та учнівської й студентської молоді. 

Актуальність досліджуваної теми означена у аспекті історичного аналізу та факторі становлення 
хореографічного мистецтва Рівненщини. Джерельна база ґрунтується на польових дослідженнях провідних митців 
України.  

ХХ століття – період бурхливих соціально-культурних та політичних перипетій. У 70-90-х роках провідний 
культурний центр міста Рівне - будинок культури залізничників, мав у своєму арсеналі танцювальну студію. 
Керівник Я.Іванов прагнув зберегти та удосконалити хореографічну культуру краю. Саме тому, приділяючи увагу 
класичним екзерсисам балетмейстер акцентує основну модель занять на народному спрямуванні, проте балетне 
мистецтво вважав основою у формуванні танцювальних здібностей. Доцільність зв’язку класичної та народної 
хореографії керівник вбачав у необхідності формування високого мистецького смаку та розвитку гармонійної 
особистості.  

Дослідницькою лабораторією у розвитку та становленні хореографічного мистецтва на Рівненщині є міський 
палац дітей та молоді. Хореографічні колективи "Дружба" ,"Куделиця", "Light", етнокультурний центр"Веснянка" є 
горнилом формування духовних цінностей дітей та молоді. 

Так, зразковий хореографічний ансамбль "Дружба" та народний вокально-хореографічний ансамбль 
"Куделиця" - колективи знані не лише на Рівненщині, а й за межами України. Діяльність керівництва спрямована на 
всебічний розвиток дитини, формування духовності. Демонструючи свої таланти під час "Сезонів класики", учні 
виступають з окремим номерами та варіаціями із всесвітньо відомих балетів. Школою народного танцю керує 
відмінник освіти України І.Матяшок.  

Ансамбль сучасного танцю "Light" існує з 1994 року. Художня спрямованість репертуару ансамблю 
спрямована на розвиток різних напрямів сучасного мистецтва. Класичний танець не є основним предметом в 
ансамблі, проте ця система рухів дозволяє сформувати тіло дисциплінованим, рухливим і прекрасним, перетворює 
його в чуттєвий інструмент, який підкоряється вказівкам балетмейстера та виконавця. Керівник ансамблю 
Н.Сторожук, вважає, що класичний танець - це не лише краса, а й здоров’я, адже з раннього дитинства закладається 
правильна постава.  

В.Ковальчук, заслужений працівник культури України акумулював свої науко-творчі пошуки на фольклорно-
етнографічній основі, заснувавши етнокультурний центр "Веснянка". Провідною метою центру є вивчення, 
збереження, відродження та популяризації етнокультурної спадщини Рівненського Полісся, зокрема і 
хореографічної.  

Народний ансамбль танцю України "Полісянка" міського будинку культури є лауреатом численних 
міжнародних форумів. Народний артист України, художній керівник колективу В.Марущак особливу увагу приділяє 
чіткому виконанню кожного елементів, як народного так і класичного танцю.  

Народний ансамбль сучасного танцю "Едельвейс" за двадцять років свого існування став переможцем 
багатьох фестивалів і конкурсів. Заслужений працівник культури України Л.Супонькіна об’єднала численну 
кількість здібних дітей, навчила та виховала професійних викладачів. В "Едельвейсі" класичний танець є підґрунтям 
для професійного хореографічного мистецтва. 

Провідним центром танцювальної культури є кафедра хореографії РДГУ. Постійний творчий пошук, 
прагнення удосконалювати методику викладання мистецьких дисциплін, єдність бачень у підготовці фахівців 
хореографічного спрямування "Ансамблю хореографічних мініатюр" (кер. ст.викладач Л.Зань), "Візерунки" 
(керівник В.Гордєєв, хореограф-постановник І.Легка), "Неоданс" (кер. Р.Горбачук ), студентського ансамблю 
"Сяйво" (кер.Р.Гриценюк) є не лише популяризаторами творчості, а й потужним осередком збереження історичної 
спадщини хореографічного мистецтва Рівненщини.  

 
 

МОДЕРНІЗМ В УКРАЇНСЬКІЙ ДРАМАТУРГІЇ КІНЦЯ ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТОЛІТТЯ 
Мельничук Олена, викладач  

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сучасне вітчизняне літературознавство засвідчує посилений інтерес до модернізму в національному 

письменстві, зокрема в драматургії. Коли йдеться про українську літературу рубежу віків і періоду до першої 
світової війни, то зазвичай оперують таким поняттям як «модернізм». «В літературознавстві та критиці інтерес до 
модернізму впродовж століття то спалахував, то згасав. Теперішній момент – черговий спалах, який можна пояснити 
не тільки тим, що в Україні це вже дозволено…, але й типовим для кінця кожного віку світовідчуттям, яке 
передбачає погляд у минулі сто років, їх оцінку, а часто й переоцінку. Так було наприкінці XVIII століття, так 
завершувався ХІХ вік, так завершується і ХХ-й. Фінал українського XX століття здається не менш болісним і 
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драматичним за своєю інтелектуальною проблематикою, ніж фінал попереднього ХІХ-го. І, крім того, два fin de 
siècle мають принаймні одну спільну проблему: модерність нації й модерність культури. Хоч і не завжди названі 
прямо, ці проблеми знову стоять у центрі культурного дискурсу «нашого» часу», – зазначає С. Павличко [4, с. 10]. 

Дослідженням української драматургії кінця XIX – початку XX ст. безпосередньо займалося чимало 
науковців. Серед них: П. Хропко, Н. Кузякіна, Л. Дем’янівська, Л. Мороз, Г. Семенюк, О. Ставицький, Н. Корнієнко, 
Л. Танюк, І. Михайлин, А. Козлов, О. Олійник, Р. Пархомик та ін. В своїх працях вони висвітлюють ті чи інші 
аспекти традиційного і модерністського стилів. 

Українська історія – це історія боротьби народу за свою незалежність. Це завжди мало величезний вплив на 
розвиток культури та мистецтва. Відтак, набув собі типову ознаку і вітчизняний літературний процес. Як і вся 
література, драматургія, «мусила брати на себе й тягар політики, філософії, інших гуманітарних наук: адресована 
переважно «більшості», вона в своїй основі була реалістичною – й водночас вправно володіла мистецькими 
нюансами всіх художніх напрямів, які існували в європейській культурі...» [3, с. 97] Властиво «як кафедру, як 
просвітницьку установу й заразом як засіб збереження й піднесення духу нації, гнобленої потрійно (національно, 
соціально й духовно), розуміли театр і свою роботу в ньому всі без винятку класики української драматургії й 
театру…» [3, с. 97].  

Микола Вороний у 1913 році писав: «Для розвою справжньої, високої драми потрібні дуже вигідні, 
сприятливі умови, насамперед треба, щоб народ мав міцне політичне становище, високу своєрідну культуру, вільну 
національну освіту, яка б могла розвивати найрізноманітніші ознаки народного життя, і, нарешті, повну можливість 
черпати поетичний матеріал з усіх своїх національних і історичних скарбів. Коли сих умов не буде, то драматична 
творчість не вийде за межі п'єс етнографічного характеру...» [1, с. 131]. Таких умов українська драматургія не мала, 
тому на початку була позначена етнографізмом. 

«Власне, як твір для театру українська драма існує з 90-х років XIX ст., починаючи з п'єс корифеїв – 
М. Кропивницького, М. Старицького й І.Тобілевича (Карпенка-Карого). Їхні ранні твори розвивали жанр 
романтично-побутової мелодрами, ознакою якої були відтворення психології зовнішніх переживань, наявність 
виразних побутових характерів та провідної ідеї – моральної чи громадської. У добу модерну початку XX ст. 
класична мелодрама вже не могла задовольнити публіку. Залишаючись на українському національному грунті 
романтичною, вона повинна була стати водночас новою драмою у європейському розумінні…» [5, с. 368]. 

Європейська нова драма, представлена на межі століть творчістю Г. Ібсена, М. Метерлінка, Г. Гауптмана, 
А. Стріндберга, Б. Шоу, А. Чехова, мала неабиякий вплив на розвиток української драматургії епохи модерну. Та 
разом з тим отримала свою додаткову модифікацію в творчості вітчизняних митців. «Епоху модернізму в 
українській драматургії репрезентують і останні п'єси корифеїв, і міфопоетичні поеми Лесі Українки, і 
експериментально-психологічна драматургія В. Винниченка, і символістські етюди О. Олеся, і неоромантизм С. 
Черкасенка, і соціальна драма Г. Хоткевича, і історична драма Л. Старицької-Черняхівської, і перші спроби 
майбутнього авангарду 20-х років – І. Кочерги, Я. Мамонтова. Всі ці різнобарвні явища об'єднує потяг до 
театрального новаторства, до театралізації дійсності засобами драматургії» [5, с. 369]. Значним внеском стали також 
творчі доробки Л. Старицької-Черняхівської, Л. Яновської, Г. Хоткевича, В. Самійленка, В. Пачовського, А. 
Крушельницького та ін. 

На межі між побутовою та «новою драмою» стоїть п’єса Івана Карпенка-Карого «Хазяїн». Для традиційної 
сатиричної комедії на той час було незвичним подвійне висвітлення конфлікту (не тільки як сатиричного, а й як 
трагічного). Відтак новаторську природу трагічної комедії сучасники не зрозуміли. 

Започаткувати нову поетику і піднести українську драму до рівня європейської драматургії змогла Леся 
Українка. Більше того, «вона створила цілком особливий за стилістикою неоромантичний, поетичний, 
метафоричний, міфопоетичний театр, якому немає аналогій у європейській драматургії. Вона не стільки засвоювала 
досвід нової драми, скільки сама створювала одну з найістотніших її галузей» [5, с. 371]. 

Драматичний доробок поетеси налічує 20 творів. Певною мірою Леся Українка може вважатися засновницею 
в українській літературі драми ідей, п’єси-дискусії. З її ім’ям справедливо пов’язують становлення вітчизняної 
проблемно-філософської драми [2, с. 21], кращими зразками якої є «Вавилонський полон», «На руїнах», 
«Кассандра», «Адвокат Мартіан», «Оргія», «Бояриня» та інші. 

Невід’ємною частиною театру епохи модерну, а особливо театру символізму була поетика пророцтв, широко 
продемонстрована в етюдах Олександра Олеся. Найвідоміший з них – «По дорозі в казку» (1914). За своєю 
неоромантичною стилістикою він відрізняється від інших драматичних етюдів О. Олеся, типових для 
символістського театру, – «При світлі ватри», «Танок життя», що зазнали впливу поетики Метерлінка. Символістські 
етюди поета мають певну сценічну історію і є виразним зразком використання новітніх європейських стильових 
течій модерну на українському грунті.  

Стильово до етюдів О. Олеся наближаються й етюди С. Черкасенка – «Жах», «Повинен», «Хуртовина» (1908). 
Прикметами символізму позначені також ранні етюди Я. Мамонтова («Дівчина з арфою», «Третя ніч», «Над 

безоднею»), І. Кочерги («Песня в бокале»), М. Рильського («Бенкет»). «Але вже наприкінці епохи модерну жанрове 
місце символістських «метерлінковських» «етюдів» (тобто експериментальних спроб) заступають «повнометражні» 
жанри: трагедія («Про що тирса шелестіла» С. Черкасенка 1918), трагікомедія («Веселий Хам» 1921, Я. Мамонтова) 
та інші» [5, с. 376]. 

Справжнім драматургічним феноменом першої третини XX ст. стали і п'єси Володимира Винниченка (1880 – 
1951). Їх понад 20. На сьогодні вони є вагомою часткою українського театрального репертуару і становлять істотну 
частину нової європейської драми. 

У драмах письменника неодмінною є розробка певної моральної ідеї, яка оволодіває героєм настільки, що 
робить його ідейним фанатиком, який несе смерть та порожнечу. Фанатична ідея персонажа в цих п'єсах відома як 
«чесність з собою» («Великий Молох», «Чорна Пантера і Білий Ведмідь»), «Пригвождені», «Закон», «Щаблі життя», 
«Memento»). Штучність її «з жанрового боку не може знайти для себе іншого втілення, окрім мелодрами. Тут цілком 
можливі ті змінені психічні стани, які виникають не за логікою розвитку драматичної дії або характерів, а за логікою 
розвитку фанатичної ідеї в її зіткненнях з реальністю. У п'єсах В. Винниченка мелодрама переживає друге 
народження» [5, с. 377]. 
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 «Чорна Пантера і Білий Ведмідь» (1911) – одна з кращих мелодрам, у якій автор вперше в українській 
літературі провадить тему дітовбивства батьків (не матерів) за ідейними міркуваннями. 

Разом з тим, на перший погляд вузько «родинна» п’єса «Пригвождені» (1915), орієнтована на нову драму з її 
темою спадкового виродження («Примари» Г. Ібсена, «Фрехен Юлія» та «Батько» Стриндберга, «Перед сходом 
сонця» Г. Гауптмана) має значно ширше значення: людина не може брати на себе функції Творця, можливості її 
розуму не безмежні. «П'єса з'явилася в 1915 р., і сьогодні вже можна реально оцінити легалізований та реалізований 
внесок «родинних» ідей В. Винниченка та його героїв щодо «пробного шлюбу», «розумового дітонародження» та 
інших модифікацій ідеї «чесності з собою» [5, с. 379]. 

 «Перші десятиріччя XX століття позначені посиленням філософських шукань у галузі художньо-естетичної 
думки, що об'єктивно детерміновано, з одного боку, новітніми досягненнями суспільних наук (філософії, психології, 
соціології) та подальшим розвитком суспільної свідомості, а з іншого – іманентними законами розвою самого 
мистецтва, настійною необхідністю переборення провінційної замкнутості української літератури і входженням її у 
світ загальноєвропейських проблем та інтересів… Інтенсифікація художньо-філософської думки зумовлена ще й 
потребою осмислення та вирішення найбільш нагального завдання, поставленого історією перед українською 
елітою, – націотворчого» [2, с. 26]. 

Відтак тогочасне українське драматургічне мистецтво було цілком новаторським та своєрідним, про що 
найперше свідчить розмаїття жанрових структур. Адже крім традиційних трагедій та драм, з’являються драматичні 
поеми й етюди (М. Старицький, Леся Українка, О. Олесь, С. Черкасенко, Я. Мамонтов та ін.), запроваджуються такі 
жанрові визначення, як драма-феєрія (Леся Українка), фантазія-сатира, драматичні картини (В. Самійленко), ескіз (С. 
Черкасенко), драматичний малюнок (Г. Хоткевич), драматичний нарис (Л. Яновська) тощо. 

Сьогодні без перебільшення можемо розглядати українську драматургію епохи модернізму як явище 
оригінальне, європейське, світове. 
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РАЗВИТИЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА ДЕТЕЙ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА 
Омелящик Инесса, студентка, Горбатова Е.В., канд. пед. наук, доцент 

Белорусский государственный педагогический университет имени М.Танка 
В настоящее время остро встает вопрос о путях выявления, активизации и реализации творческого 

потенциала личности. Период дошкольного детства имеет особое значение в становлении творческой личности, т.к. 
в этот период происходит формирование психических процессов, закладывается основа ее мировоззрения.  

Анализ положений о детском творчестве известных ученых (Н.А.Ветлугиной, Г.В.Лабунской, Т.Г.Казаковой, 
Т.С.Комаровой, В.С.Кузина, Н.П.Сакулиной) позволяет сформулировать его определение. Детское творчество- это 
создание ребенком субъективно значимого (для ребенка прежде всего) нового продукта (рисунка, аппликационной 
работы и т.д.); применение усвоенных ранее способов изображения или средств выразительности в новой ситуации 
(для изображения предметов знакомой формы - на основе формообразующего движения, обобщенных способов и 
т.д.). Под творчеством понимается и сам процесс создания образов, поиски в процессе деятельности способов, путей 
решения изобразительной задачи. 

Из определения детского изобразительного творчества становится очевидным, что для его развития в любых 
видах художественной деятельности детям необходимо получить разнообразные впечатления от окружающей 
жизни, познакомиться с произведениями изобразительного искусства, приобрести определенные знания о предметах 
и явлениях, овладеть навыками и умениями, освоить способы деятельности. Необходимо освоение богатого 
художественного опыта в повседневной жизни (на прогулках, в разнообразных играх, в познавательно-практической 
деятельности, при знакомстве с произведениями изобразительного искусства).  

В настоящее время приоритетное направление в методике обучения изобразительной деятельности - развитие 
самостоятельности, инициативы и активности, которые должны повышать у детей интерес к творчеству, к процессу 
овладения средствами и способами создания художественных образов. Эти задачи воспитатель осуществляет на всех 
этапах творческой деятельности дошкольников: на этапе возникновения замысла, в процессе создания 
художественного образа, при анализе результатов творчества взрослым и детьми. 

Среди основных методов и приемов, обеспечивающих развитие изобразительного творчества детей, на 
первом этапе для возникновения замысла целесообразно использовать наблюдения окружающего, знакомство с 
произведениями изобразительного искусства разных видов и жанров, эстетическое восприятие художественного 
образца с целью взаимосвязи внешних изобразительных средств с внутренним характером образа в картине, 
скульптуре, графике. 

 На втором этапе – выбор материалов, изобразительных средств для передачи характера персонажа; синтез 
искусств для создания атмосферы творчества, эмоционального обогащения образа; создание поисковых ситуаций; 
использование игровых приемов, диалоговой формы общении с целью развития творческой деятельности ребенка. 

На третьем этапе – восприятие детьми результатов творчества; анализ и оценка работ с учетом мнений 
каждого ребенка, доброжелательное отношение к замыслам детей (Т.Г.Казакова). Эти методы и приемы помогают 
детям создавать художественные образы в рисунках, лепке, аппликации. 

Любой вид художественного творчества основывается на развитии эстетического восприятия, образных 
представлений, образного мышления, воображения. Неразвитость эстетического восприятия, низкая сенсорная 
культура не позволяют детям творчески решать изобразительные задачи. В этом случае дети затрудняются в выборе 
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